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CSONGBAD, 1947 JULIUS 18, PÉNTGK.
I. ÉVFOLYAM, 70. SZÁM.

TISZ
Megjelenik kedd, péntek és vasárnap 
ft reggeli órákban. Előfizetési ára egy 

hónapra 5 forint.
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Mgyonveriék

Csosig-rád is várja
az olcsó szövetet, mit visárnapi 
beszédeken jelentett be a magyar 
dolgozik vezére, Rákosi Mátyás. 
Az a mintegy tizenhárom és fél­
millió méter textiláru, ami au­
gusztusban kerül forgalomba, je­
lentős segítség lesz a lerongyoló­
dott dolgozók számára. Most már 
csak az szükséges, hogy megfizet­
hető áron kerüljön forgalomba ez 
a r'dg várt kincs. Csongrád népe 
is^ csatlakozik a magyar dolgozók 
népes táborához, amikor azt kéri, 
'hogy kövessen el a kormány min­
dent, annak érdekében, hogy mi­
nél alacsonyabb árban jussunk a 
textilfélékhez.

A kisparasztok, kisiparosok év 
'kiskereskedők nevében azt kér­
jük, hogy a nagykereskedelem 
horribilis hasznát kiiktatva, köz- 
ve ti énül az eloszí ókereskedők nek 
szolgáltassa ki a gyár az árut. 
Ezzel az intézkedéssel 15—20 szá­
zalékkal olcsóbban jut ruhanemű­
höz a kisember, ami azt jelenti, 
hogy ugyanabból a pénzből négy 
helyett öt-hat gyermeket tudunk . 
felruházni. I

A gyárak élen dolgozó üzemi j 
bizottságok százszázalékos biz- 1 
tonságot nyújtanak arra nézve, 
hogy az áldozatok, az egész mun­
kásság, az egész magyar nép ál- í 
1 nzata árán előállított áruk. el- í 
jutnak a dolgozókhoz. Miután a f 
' gyk :re te dőknél ilyen ellenőrző . 
szervünk nincs, ki vagyunk téve { 
annak, amit számtalanszor a sa- 3 

boriinkon tnöanztaltunk. hogy \ 
a nagykereskedők elfeketézik a 
szegénynép felruházására szánt I 
árut. Az előttünk lévő példák szá- j 
zni bizonyítják, hogy ez a veszély [ 
fennáll. 2

Ha pedig fennáll, ki kell küszö- S 
böl ni. §
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songrádi kubikosok mennek 
a Sajó-csatornához

Benyújtották a nemzetgyűlésnek
v úk I.ÄSse lóg ocg.1 lürvényfaivaslatot

A nemzetgyűlés szerda délben 
formális ülést tartott. Szabó Ar- ü 
pád elnök nyitotta meg a Ház 
ülését és bejelentette, hegy a. nép- 
főügyészség Németi Jenő és 
Brunsvick István k: e-asciök men- f 
telrni jogának felfüggesztéséi 
kérte.

Ezután Rajit László, belügymi­
niszter emelkedett szólásra és be­
terjesztette az országgyűlési vá­
lasztásokról szóló törvényjavasla­
tot, egyben kérte a bizottsági tár­
gyalások azonnali megkezdését. A I 
javaslatot a nemzetgyűlés nngy j 
szótöbbséggel elfogadta. 1

A nemzetgyűlés a legközelebbi j 
ülését hétfő délelőtt 10 órára tűz- ! 
ték ki. I

A választójogi törvényjavaslat I

i'iLája előreláthatólag már kedden \ la.sztóker illetékben mennyi lehet 
megkezdődik. _ I] a jelöltek száma.

Véglegesen megállapodtak a :j Csongrád és Csanád megyéberf 
partok abban, hogy az egyes yá- 3 a jelöltek száma 36 lehet.

Sulyok kclyeíi PfesSfer vagy Zsedémyí ?
A Szabadság-párt köreiben to- 8 A Demokrata Néppárt köreiben

vábbra is fejetlenség uralkodik 
miután bizonyossá vált, hogy a 
párt vezére, Sulyok Dezső az uj 
választójogi törvény értelmében 
elveszíti passzív választójogát. \ 
pártban sorozatos tárgyalások 
folynak az elnöki pozíció betölté­
sére.

Két személy került előtérbe: 
Pfeiffer Zoltán és Zsedényj Béla, 
akik a legutóbbi időben a remzet 
gyűlésen teljesen együttműködtek 
a Szabadság-párttal.

5 élénk készülődés tapasztalható. 
Értesülésünk szerint a párt rnin-

I den választókerületben jelölteket
6 szándékozik állítani . katolikus el­
lj lenzéki programmal.

A párt képviselőjelöltjei között 
— hir szerint —- egyáltalán nem 
lesznek papok, mivel készülőben 
van a hercegprímás rendeleté, 
amely megtiltja g papoknak kép­
viselőjelölt! megbízatás elfogadá­
sát.

IJJWWH u*ro-,rc*e

Ö s s z e e s k íi vés Romé n b a n

es társát lefartéifaftá
A román rádió tegnapi adá­

sát megszakítva, rendkívüli hír­
ként közölte, hogy a román ál­
lamvédelmi szervek, a demokrácia 
védelmében, letartóztatták a volt 
rendszer több vezető politikusát, 
köztük Maniu Gyulát, népcllenes 
tevékenysége miatt. Tegnap a Pa­
rasztpárt vezetője repülőgépen el 
akart menekülni, de Bukaresttől 
40 kilométerre, a felszállás pilla­
natában elfogták. Vele együtt 
többeket is letartóztattak, köztük 
a Parasztpárt alelnokét, a párt fő­
titkárát és egy másik titkárt is.

Maniu szélsőséges nacionalista 
és magyarellenes beállítottsága

Hosszabbítsák meg a pénzért őrlés 
haláridefét I

ismeretes.
A román összeesküvésről a kö­

vetkező újabb híreket kaptuk:
- A román parasztpárt veze­

tői Mi eh alackc alelnök, Penescu 
fótit!-: ír és Ilin Lazar megtudták, 
hogy a román államvédelmi rend­
őrség nyomában van annak az 
összeesküvésnek, amelyet az ő 
vezetésük mellett a román demo­
krácia megdöntésére irányítottak.

—- Ezekután a román paraszt- 
párt tizennégy vezetője elhatá­
rozta, hogy a Bukarest közelében 
lévő bancasai repülőtérről előre 
elkészített gépen nyugatra szök­
nek. A szökést julius 14-én dél­

utánra tervezték. Az államvédel­
mi rendőrség, amely állandóan fi­
gyeltette parasztpárti vezetőket, 
résén volt. Amikor a tizennégy 
vezető politikus éppen be akart 

! szállni a .gépbe, elfogták őket.
— Ezidőszerint a.z összeesküvés 

\ szálainak kibogozása folyik, kö­
rülbelül 100 jobboldali politikust 
tartóztattak le eddig.

Értesülésünk szerint Maniuval 
együtt letartóztattak még mintegy 
100 jobboldali politikust és egyéb 
fasiszta beállítottságú egyént, kik 

j a vád szerint részesei voltak a 
» Maniu vezette összeesküvésnek.

A vonatkozó rendelet értelmé­
ben a malmok csak julius 15-ig 
őrölhetnek pénzért, ezután már 
t< rmészetben szedik a vámot. Ide­
jében megírtuk, hogy ez a rende­
let nem a szegényemberek érde­
kében készült, mert vajmi kevés 
olyan kisember akad Csongrád 
vármegye területén, akinek julius 
15-ig búzája lesz.

Miután a kisparasztnak csak

I csóplcs után lesz őrölni valója, 
nagyon fontosnak tartjuk, hogy 
ezt a határidőt a hó vegéig meg­
hosszabbítsák. Akármilyen kevés 
a pénz és akármilyen nehéz elő­
teremteni, mégis inkább meghozza 
a szegényember ezt az áldozatot, 
minthogy szűkreszabott fejadag­
ját természetbeni vámmal csök­
kentsék.

Újjáépül a leégett Ganz hajóműhely
A rendőrség kiadta a Ganz Ha­

jógyár gyújtogatása gyanúsított­
jának nevét. Hill Károly bártfai 
születésű, 54 éves, nős, Ganz- 
gyári villanyszerelőt vette őriz,etbc 
a gyújtogatás gyanúja miatt a 
politikai rendőrség.

Az eddigi vizsgálat szerint a 
gyanúsított égő forrasztólámpát 
és benzines kannát hagyott mag;] í 
után a műhelyben. A forrasztó­
lámpa lángra! obantotta a benzint

majd az épületet — igy keletke­
zett a tűz.

A hajóműhely munkásai napj 
12 órát dolgoznak, mig a kárt tel­
jesen nem pótolják. A romokat 
már eltakarították: most a gépek 
leszerelése folyik.

Az egész ország segítsége a 
munkások felé fordul: a Földmi- 
vés Szövetkezetek, a Magyar 
Kommunista Párt, az MNDSz és 
másolt már átadták ajándékaikat

Julius 31-én Operaházi-est
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Hegy «aolfifál mgéexaigm?

Javul az egészségügyi helyzet
ä tísztifőorros Jelentése szerint

í
volt I 

- i re- £

Csongrád vármegye tisztifőor- 
vosának most kiadott évi jelenté- | 
se beszámol az elmúlt esztendő 
egészségügyi helyzetéről Annak 
idején megírtuk, hogy a Csongrád 
városi cigánytelep környékéről

tífusz járvány
jutott el a vármegye területére. A 
járványt szigorú zárlattal korlá­
tozták és a védőoltások azonnali 
végrehajtása következtében az 
idén a járvány megszűnt.

Ä közegészségügyi rendészeti 
téren nincs különösebb kívánni 
való. Az év elején betartották a j 
(közegészségügyi jogszabályokat $ 
Határozott előrehaladás észlelhető £ 
az élelmiszerkereskedőiméi és a l 
kocsmároscknál.

Az üzemi bizottságok *.
komoly munkát végeztek a gyá.- [ 
rak, üzemek egészségügyi bérén- í 
dezésének helyreállitásánál. Na­
gyobbrészt megszüntették a be­
tegség-gócokat.

Egészségvédelem 
terén az elmúlt évben nem 
intenzív munka. Ennek oka 
szint az volt, hogy a védőnők ni- { 
ha- és cipőhiány miatt nem végez, jj 
hettek oly gyakran csalácllátoga- 6 
tásokat, mint az szükséges lett | 
volna. Akadályozta a munkájukat | 
a fűtőanyag- és helységhiány is l

A tbc-gondozás
terén javulás állott be. A megye jj 
területén működő három tbc. in te- í 
zet közül csak a szentesi intézet- j 
uek volt röntgenje. Később Csőn« ■ 
grád és Kiskundorozsma is hoz- ', 
zájutott a röntgenkészülékhez. j

A nemi beteggondozással 
sokat foglalkoztak az orvosok. A ( 
községi tanácsadásokkal kapcso- ji 
latban sok esetben kénytelenek >; 
voltak a házasságot megakadá- \ 

lyozni. Az iskolák vizsgálatát a} 
hatósági orvosok rendszeresen cl- • 
végzik. Megállapítja a tisztifőor- í 
vos, hogy az iskolákat fenntartó ; 
községek, közületek és városok < 
nagyon keveset törődnek az isko- • 
Iák tisztaságával. Ugyanez áll az : 
óvódákra is.

A legújabb intézkedések követ- j! 
kéziében a nemibetegségek 
ma lefelé megy. Dr. Dobos Sán­
dor foglalkozik az üggyel és ha 
kel] a rendőrséget is igénybe veszi 
a fertőzések kiküszöbölése cél­

szülészeti teendőket. Havonként 
10—12 szülőnőt lehetne felven­
ni a szülőotthonba és ez nagy­
mértékben megjavítaná az élve- 
sziiletés arányszámát.

Dorozsmán, Mindszenten, Tö­
mörkényen, Csanytelaken és Kis­
teleken haladéktalanul vissza kell 
állítani

K frachottnii-oi’vosi intézményt 
és ki kell jelölni a kezelőhelyisé­
geket. Ezekben a községekben sok 
a trachomas megbetegedés, rend­
szeres kezeléssel ki lehet gyógy!' 
tani őket, míg kezelés nélkül nagy 
százalékban megvakulnak a be­
tegek.

A vármegyei tisztifőorvos rend. 
kívül sürgősnek tartja a derek- 
egyházi kastély

tiidőbotcgsza.iiatóriummá 
való átalakítását. Mindaddig, mag 
ez meg nem történik, a vármegye 
területén lévő fertőzötteket nem 
lehet kiiktatni a családból. A nép­
jóléti miniszter a derekegyházi 
kastélyt átadta a tisztifőorvosnak

aki a vármegye hároméves ter­
vének első esztendejében át sze­
retné adni hivatásának ezt a rend­
kívül fontos intézetet.

Egyes megyei lapok azt Írták 
hogy a vármegyében szaporodnak

a rákmegbetegedések.
Ez igy nem áll. Mindössze az az 
igaz, hogy manapság a rákot si­
keresebben tudják felismerni 
mint a múltban s ezért nagyobb 
számú rákos megbetegedésről van 
tudomásunk. Ez azonban nem ag­
gasztó, ellenkezőleg örvendetes 
jelenség, mert igy több beteget 
tudnak ellátni orvosi segítséggel

Örömmel számolunk be arról 
hogy az

egészségvédelmi szolgálat
munkájának eredménycképen és ? 
védőnők fáradhatatlan ügybuzgal 
ma következtében, a gyermekha 
lan dóság csökkenőben van. Nem 
magasabb, mint a béke idején 
volt. A csongrádmegyei átlag 
jobb az országos átlagnál.

Péntek, 1947 julius 18.

Hadiiogolyfogadó
Felhívja a hadifogolyfogadó bi­

zottság azoknak a figyelmét, akik 
vállalnák a foglyok fogadását, je­
lentkezzenek a MNDSz helyi szék- 
házában, hogy be tudják őket osz­
tani szolgálatra.

Ismételten felkéri a hadifogoly­
fogadó bizottság a város lakossá­
gát az adakozásra a foglyok ré­
szére, hogy minden hazatérőnek 
legalább egy kicsit juttatni tud­
janak. Egyben szomorúan állapít­
ja meg a bizottság, hogy az eddi­
gi adakozásból inkább a szegé­
nyebbek vették ki a részüket s a 
gazdagabbak — egy-két kivétel­
től eltekintve — teljesen kivonják 
magukat az adakozásból. Kéri a 
bizottság a tehetősebbeket, hogy 
ők is adjanak, ők is járuljanak 
hozzá a foglyok megsegítéséhez és 
hazaérkezésük kellemesebbé téte­
léhez.

Pént
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Pénzzel fizethessék vissza 
es. l£.cllcfe<>siiveÉőnaagi£>É

Az UFOSz megyei szervezete lépéseket tesz a 
teljesítése érdekében

kérés

Köztudomású, hogy az ujgazdák 
múlt év őszén és most tavasszal 
is olyan kötelezettség mellett kap­
tak kölcsön vetőmagot, hogy azt 
természetben kell visszafizetniük. 
Tokintettel arra, hogy

a esc sgrádi v.jga'-ulák csaknem 
kivétel nélkül őö százalékos, 
vagy ennél nagyobb aszály­
kárt szenvedtek,

igy a termett gabonából csak 
igen szűkösen tudják fedezni a 
szükségleteiket. Ha már most, a 
szűkösen termett gabonából a ve­
tőm agkölcsönt is vissza kell fizet- 
niök, a legtöbb ujgaz,dánál az a

helyzet áll elő, hogy vetőmagja 
sem marad, de még kenyérnek- 
valójia sem marad elegendő.

Ugyanez a helyzet nagyjából a 
megye többi részén élő ujgazdák 
körében is. Éppen ezért általános 
a kérés az ujgazdák körében, hogy 

a kölcsön vet őmagot az 50 szá­
zalékos, vagy ennél nagyobb 
aszálykárt szenvedett ujbirto- 
kosexk pénzzel fizethessék 
vissza.

Értesülésünk szerint az UFOSz 
megyei szervezetének vezetősége 
a kérést a legrövidebb időn belül 
az illetékes fényezők elé terjeszti.

szá- f

A kórházak
felügyeletével kapcsolatban meg. 
állapítja a tisztifőorvos, hogy az 
elmúlt év a vármegyei közkórház 
legnehezebb esztendeje volt. Újab­
ban előnyös változásokat tapasz­
tal és reméli, hogy a hiányosságé, 
kát hamarosan pótolni tudják.

Rendkívül fontosnak tartja a 
tisztifőorvos, hogy Derokegyhá- 
zán, Sándorfalván, Sövényházán, 
a lehető legrövidebb időn belül ál 
Irtsák fel

a szüIőottlMmdkaifc.
A helyiségek megvannak, mind­
össze a felszerelés hiányzik. Egy 

községben 8—10 ezer forint­
tal lehetne pótolni ezt a hiányt, 
tehát nem egész 30 ezer forinttal 
be lehetne állítani a szülőotthoné- 
kút. A községi orvos ém a he tó 
®ági szfiléeenök el tudnák látni a

A gazdáknak kiutalt állatot 
nem lehet visszaperclni

A kormány készülő uj rendeleté értelmében a háborús esemé­
nyek folytán gazdát cserélt és a termelési bizottságok földigény- 
lőbizottságok, vagy egyéb, a helyi szervek által kiosztott állatokat 
a bíróság csak akkor Ítélheti vissza a régi tulajdonosnak, ha a jut­
tatásban részesült uj tulajdonos nem élethivatásszerűen foglalko­
zik földműveléssel. A rendelet vonatkozik a folyó perekre is.

Sulyokék Csongrádon is kísérleteznek!
Az ország minden részéből kap­

juk a hirt, a fasiszta Sulyok-párt 
demokráciaellenes aknamunkájá­
ról. A gyújtogatok pártja a lelkek

Kerékpárok 4 havi 
Csillárok 6 havi 
Rádiók 9—12 havi 
Varrógépek 12 havi

részletre ismét kaphatók
RÉGNER FERENC

villanyszerelő és műszerésznél 
Szentháromság-tér 8.

gyújtogatásával kezdte, a gyárak 
gyújtogatásával végezte. Most, a 
választások előtt visszakanyarod­
nak a régi területre és országszer­
te agitálnak a levitézlctt rendszer 
érdekében. Volt nyilas karhatal­
mi szolgálatosok járják az orszá­
got, terjesztik a legvadabb rém­
híreket és bolonditják a hiszéke­
nyeket. Tudomásunk van arról, 
hogy Csongrádra is megérkeztek 
a fasiszta előőrsök. Házról-házra 
járva, folytatják lélekromboló 
munkájukat, mig megérdemelt he­
lyükre, a rendőrségi fogdába nem 
kerülnek. , 1! j At

r wwwhumí,.
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Orvhallg&fő
vigyázz!

A posta lehallgat — 40 íté­
letet hozott a csongrádi 

kapitányság
A csongrádi rendőrkapitányság 

40 rádióorvhallgató ellen hozott 
ítéletet. Az orvhallgatókat kisebb- 
nagyo-bb pénzbírságra ítélték. A 
kapitányság figyelmezteti a la­
kosságot, hogy a posta lehallgató 
készülékkel rendelkezik és minden 
orvhallgatót elcsíp, akik a jövő­
ben orvhallgatáson érnek, rádióját 
elkobozzák és 600 forintra bün­
tetik.

Őrizetbe vették
a Sulyok-párt ifjúsági vezetőjét

Az államvédelmi osztály őrizet­
be vette Tóth Lajos Lászlót, a 
Szabadságpárt budapesti II. és 
XII. kerületi ifjúsági szervezeté­
nek elnökét, és Markovics Józse­
fet, a Sulyok-párti ifjúsági szer­
vezet egy másik vezető tagját. A 
két sulyokista annakidején nyilas 
karhatalmi alakulatban szolgált 
és több budapesti ház kifosztásá­
ban vett részt. A felszabadulás 
után a Szabadság-pártban kezdtek 
dolgozni. Mindkettőjüket a nép- 
ügyészségnek adták át.

Újabb összeesküvők
kerülnek bíróság elé
Július második felében Ismét hozzá­

kezdenek a nagyszabású demokrácia- 
ellenes összeesküvéssel kapcsolatos 
bünperck tárgyalásaihoz.

A MLstéth-ügyet a népbiróság 
Jankó Péter elnöklésével július 21-én 
tárgyalja. Ugyancsak július 21-én 
kezdi tárgyalni a népbiróság Péter 
Ernő és 75 társa köztársaságéi lene* 
bünperét.

Július 28-án az összeesküvők Tóth 
Kálmán-csoportjának bünperét a nép­
biróság Gálfalvi-tanácsa tárgyalja. 
Ebben az ügyben 45 vádlott szerepel.

Dr. Genad Bernát-féle ház 
Uri-ntca 19, eladó«
Ugyanott egy komplett mahagóni báló- 
szobabutor, uriszobarészlet, ebédlóberen- 
dezéa, asztalsparhelt, jégszekrény és egyéb 
használt bútordarabok, egy komplett für- 
dfiszobsberendezéa eladók, Ért lehet 
Rév divatáru üzletbe* (Kossuth-tér), vagy 
Úri utca 19 szám alatt (216)
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HÍREK
Ügyeletes gyógyszertár szombaton 

délután 6 órától Bezzegh patika, Kos­
suth F.-utca.

— Újabb verekedést provoJíál-
ta!w Sulyok-párti S-gárdisták, ez­
úttal a Thököly-uton. Négy köny- 
nyeb'b sebesülés törént, a rendőri 
vizsgálat folyik.

— A sajtónap után, hétfőn reggel 
fél 9—9 óra között a Népkertben a 
zongoráról elveszett egy vasutas sap­
ka. A becsületes megtalálót kérjük, 
adja le az Uj Tiszavidék szerkesztősé­
gében jutalom ellenében.

— íugnjílanforgíiloni. Eszes Ist­
ván 1 kát. hold 395 négyszögöl 
nagyréti szántóját 4000 forintért 
megvette Gyurkó István és neje.

- Vincze Mihályné és társai La­
jos király-utca 28 sz. alatti ház­
helyét megvette Mencser István 
600 forintért.

— Szülési szabadság. Rövidesen ren­
delet szabályozza a közszolgálatban 
álló nők szülési és gyermekágyi sza­
badságidejét. Értesülésünk szerint szü­
lés előtt hat hét, szülés után pedig 
nyolc hét szabadság jár az anyáknak.

— t j tízforintos. A Nemzeti Bank 
nyomdájában elkészült az új végleges j 
10 forintos bankjegy. Az új bankje­
gyek előreláthatóan augusztusban ke­
rülnek forgalomba.

— A postások az ősz folyamán új 
egyenruhát kapnak a kereskedelem­
ügyi minisztériumtól.

— Szillel sírja felett öngyilkos lett. 
Makra János 73 éves ny. főpályames- I 
tér szombaton a kora hajnali órákban j 
kiment ft rókusi temetőbe és szülei » 
sírjára dőlve felvágta ereit. A mentők j 

délután találtak rá az idős emberre, 
aki n súlyos vérvesztcsség ellenére is 
életbcnmaradt u most a közkórházban 
ápolják.

— Kézzel hamisította a százforinto­
sokat. A nyírbátori rendőrség elfogott 
egy Romániából átszökött férfit, aki­
nek papírjai Csorba Gergely névre 
szóltak. Kiderült, hogy Csorba százfo­
rintosokat hamisított kezdetleges mó­
don úgy, hogy a bankjegyeket kézzel 
■másolta.

— Öngyilkos lett, mert nem volt 
gyermeke. Tótkaharkány községben re­
volverrel főbelötte magát és azonnal 
meghalt Barna József 43 éves MÁV 
főpályamester. Tettét affeletti elkese­
redésében követte el, hogy 11 évi há- 
zasélet után sem volt gyermekük.

— Megölte nívó fórját', majd 
R Ivágta saját ereit Ceier Ferenc 
ke>; ,'kedő felesége. A törvényszék 
h/évi fegyházról szóló ítéletét a 
Tábla most — az enyhítő körül­
mények mérlegelésével — három­
évi fegyházbüntetésre szállította 
le.

— Harminckétezer osztrák 
sebül inget rejtegetett Heinler Im­
re szombathelyi szabósegéd. A 
Kúria kétévi f egy házra ítélte.

— Érdekes kísérlettet folytat 
kerti vélemények fejlődésének 
meggyorsítására az egyik kecs­
keméti műkertész. Cinkszulfidper- 
rnetezéssel a paprikapalánták töve 
mintegy méteresre nőtt és három 
héttel korábban hozott termést. 
Permetezett burgonya bokra há­
romszoros termést eredményezett.

— A benzin- és olajkutak ezen­
túl egész napon át, tehát éjszaka 
is kiszolgálhatják a szükséges 
üzemanyagot. A kutak dolgizói 
megkapják a kollektív szerződés­
ben foglalt tulóradijazást és a 
megfelelő ezünnapd pihenésit

v««uiE(ia ■ UJ TISZA VIDÉK

Újabban hazaérkezett foglyok
^Maszlag Rékus Nagyrét 136. i nya 63. - Gulyás István Öregvár

v u ^UCkS TViirÖS_ 42 sz- ~ M°lnár István Szt. Imrc-
maraiy-u. 1. — Szohk István,
Kossuth-u. 8. — Papp István, Szt 
György-u. 1. _ Vincze Balázs," 
Klauzál-u. 10. — Kocsis Sándor, 
Cicatric;s-u. 23. — Tamás Nándor 
Bethlen G.-u. 33. — Szabó Sándor 
Görgiei-u. 21. — Fekete József Ta-

utca íl 1. ■— Demeter Imre Alsóvá­
ros. Ezeken kívül: Pataki András, 
Juhász Mihály, Sz. Kis István, Di­
csővári István, Antal János, Masa. 
lag Ferenc, Sági Ferenc, Góg La­
jos.

Harc a. nrnnk am él kü1iué|v ellen!

Pénteken reggel indul 200 szentesi 
és 100 csongrádi kubikos a Sajóra

A FÉKOSz kiküldötte elkíséri őket és gondoskodik ellátásukról

mm ... 3' Oldat '

ződés szerinti fizetést kapják ég 
reméljük, hogy a hároméves terv 
megkezdése után végleg munká­
ban maradhatnak.

Az utbaindulók összeállítását £ 
íj FÉKOSz titkársága megkezdte és 

igyekszik elsősorban azokat el­
küldeni, akik a legjobban rá van­
nak szorulva a keresetre. A Ffí 
KOSz helyi szervezetének együVi 
vezetője, mint a munkások meg­
bízottja, elkíséri a munkábaálló« 
kát és gondoskodni fog elhelyezé­
sük és ellátásuk megszervezésé 
ről.

Múlt pénteki számunkban hi- jj 
rüladtuk, hogy Erdei Mihály köz 
belépése nyomán a Gazdasági Fő 
tanács azoknak a földmunkások­
nak részére, akik nyári mezőgaz 
tíasági munkára nem tudtak elhe 
lyezkcclni, a Sajó szabályozásánál 
teremt ír u n kaalkaim at.

A munkások munkabérének fe­
dezetéről azóta szintén gondosko 
dőlt a Gazdasági Főtanács, úgy­
hogy

2(H) szentesi és 100 csongrádi 
kubikos [uhiteken reggel ut­
unk indul Polgár községbe.

Tekintettel arra, hogy a most 
utbainditandó munkások a hosszú 
munkanél leüli s ég következtében 
annyira elszegényedtek, hogy az 
utazási költséget sem tudják elő­
teremteni, a FÉKOSz vezetősége 
érintkezésbe lépett Almai minisz­
teri osztálytanácsossal, akitől kér 
tők, hogy utazási előleget bizto­
sítson a munkások részére. Ez 
irányban az intézkedés meg is 
történt, úgyhogy

az Ármmtcsíbí) Társulat hi te­
led a munkások útiköltségét 
melyet az ottani építésügyi 
kirendeltség fizet vissza 
Armen hűsítőnek.

Elítélték, mert nyilasnak 
mondotta, szomszédját

Természetesen ezt az összeget

Lótos László tömörkényi lakos 
a csongrádi járásbíróságnál fel­
jelentette Szeri József tömörké­
nyi lakost, mert az azt állította 

az í róla, hcipr azért költözött el régi 
I lakóhelyéről, mert tagja volt a

nyilaspártnak és fél a kellemet- 
mulikasoktól nem fogják levonni \ lenségtől.
miután a kollektiv szerződés elő- I Az ügyben Ítélő járásbiró nem 
Írja, hogy a munkahelyre való | látta bizonyítottnak Szeri József 
utazás költségét a munkaadó vi- j rágalmát, és ezért őt 10 napi fog- 
scli. a házra átváltoztatható 100 forint

A munkások a kollektiv szer- 1 pénzbüntetésre ítélte.

Tetszett a lányoknak 
az idegenből jött legény

— vetélytársaí agyonütötték
Kertész István a felszabadulás 

után került Kecel községbe. Ügyes 
fiatalember volt és sokat segített 
a község ügyes-bajos dolgainak 
intézésében. Csakhamar népszerű 
lett és minden nap más-más ház-

URÁNIA MOZGÓ
20-án és 21-én a legszebb és legíelejthetetlenebb magyar film:

Erzsébet királyné
A magyar nép szabad ságszereletének gyönyörű himnusza ! 

Világhiradó. (Szenvedő macskák. Színes rajzfilm )

800 forintra büntették
a szabálytalanul működő cséplőgépiulajdonost
A közigazgatási kihágási bíró­

ság Kuklics Fát kas, Csongrád Tor­
nya 947 szám alatti lakost, csép­
lőgéptulajdonost 800 forint pénz­
tüntetésre Ítélte, mert nem tar­
totta be az előirt rendelkezéseket. 
Rajta kívül még három cséplő­
géptulajdonos ellen indult eljárás,

akiknek ügyében pénteken lesz 
tárgyalás.

Ismételten felhívja a közigazga­
tási bíróság a cséplőgéptulajdono­
sok figyelmét a szabályok pontos 
betartására, s egyben figyelmez­
teti őket, hogy a legközelebbi sza- 
bá'ytalanságoknál még sokkal szi­
gorúbban fog ítélkezni.

Az após elpusztította a vő gyümölcsfáit
Választhat: fizet 300 forintot, vagy ül 30 napot ?

Atkári János csongrádi lakos
feljelentette apósát, Cs. Kovács 
Istvánt, Csongrád, Bcm-u. 24 sz. 
alatti lakost, mert az elpusztította 
kertjének gyümölcsfáit. Harminc 
különböző gyümölcsfát tett tönkre 
ve je kertjében a családi ügyek 
miatt felbőszült após.

A csongrádi járásbíróság teg­
nap tárgyalta az ügyet. Cs. Ko­
vács István bűnösnek mondta ki 
— szándékos vagyonrongálás vét­
ségében — és ezért 30 napra át­
változtatható 300 forint pénzbün­
tetésre ítélte. Az ügyész súlyos­
bításért fellebbezett.

nál jelent meg, mint meghívott 
vendég. Mivel az udvarláshoz is 
kitűnően értett, a falu szépei úgy­
szólván bomlottak utána. Nem, 
tetszett ez a község legényeinek. 
Egy alkalommal, amikor Kertész 
a kocsmában szórakozott, négy le­
gény lépett hozzá s kihívták, hogy 
leszámoljanak vele. Kertész mind­
járt látta, hogy komoly a dolog s 
megpróbálkozott egyezkedni.

— Ha akarjátok, akár még ma- 
(l‘hagyom a falut — mondta ve­
tél ytársainak.

Ezek azonban nem hallgattak 
rá, ütlegelni kezdték. Kertész fu­
tásban keresett menekvést. Hosz- 
szü hajsza után azonban a legé­
nyek elfogták. Tóth Lajos, az 
egyik legény, revolvert rántott elő 
és Kertészre sütötte. A golyó csak 
könnyebb sebesülést okozott, er­
re a négy legény megragadta ál­
dozatát és addig ütötték, mig meg 
nem halt A. törvényszék a gyil­
kos legényeket 1—3 évi fogy házra 
Ítélte.

Párthírek

— Felekezet elleni igzatásért 
másfélévi börtönre Ítélték a hátai 
kisgazdapárt elnökét, Orbán Pál 
hátai mérnököt.

— Életfogytig tartó kényszer- 
munkára ítélték Plejesovszki Já­

nos hentessegédet. A Szálasi-rém- 
uralom idején pártszolgálatot tel­
jesített a Kapás-utcai nyilas-ház­
ban. Résztvett az üldözöttek meg- 
kinzásában és a dunaparti kivég- 
zőhelyre való kísérésiben.

Ma, 18-án, pénteken este 9 órai 
kezdettel a belvárosi iskolában 
pártnapot tartunk. Előadó: Szőke 
Albert és dr. Gálffy Endre.

Vasárnap, 20-án a központi 
székházban d. e. 9 órakor előadó: 
dr. Tóth Lajos.

Este 9 órai kezdettel a pirosba- 
városi pártszervezetnél előadó: 
Oláh László.

Ugyancsak este 9 órakor az 
ONCsA-telepi pártszervezetnél 
előadó': dr. Tóth Lajos.

Kérjük az MKP tagjait, valar 
mint a város lakosságát, minél 
nagyobb számban: jelenjenek meg, 
párttagságra való tekintet nélkül, 
mert az előadók igen fontos, or­
szágos dolgokat fognak előadni.
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A tsuza, rozs, kétszeres, árpa, zab 
és .köles áj árszabályozása

Raktározási térítés, fuvarköltség, ártöbblet, vásárlási utalvány

SPORT

A megállapított termelői árak leg 
magasabb és egyben legalacsonyabb 
áraknak tekintendők, ezektől eltérő 
árakat tehát a termelő részére kifi­
zetni nem szabad. A rendeletben meg­
állapított áraknál magasabbakat a 
termelők akkor sem követelhetnek, ha 
a terményt nem kereskedelmi forga- 
lombahozatal céljára adják el.

A zsákkal kapcsolatos költségek a 
vevőt terhelik.

A megszabott feltételeknek meg 
nem felelő minőségű áru árának meg­
állapításánál a Budapesti Áru- és Ér­
téktőzsde szokványai szerinti levoná­
sokat kell alkalmazni.

Búza. A 78 kg hektoliter súlyú 
búza termelői ára 100 kg-kónt a kö­
vetkező:

a) az 1947—48. évi termónybeszol- 
gáltatási kötelezettség teljesítéseként 
„B" jelű vételi jegy ellenében beszol­
gáltatott búza, továbbá az érvényben 
lévő jogszabályok szerint ugyancsak 
„B“ je'ü vételi jegy ellenében beszol- 
g,áltatandó minden más búza (vámke- 
resmény, malmi megtakarítás, stb) 
60.— forint.

b) A beszolgáltatásra nem köteles 
gazdálkodó által, vagy a gazdálkodó­
nak a terménybeszolgáltatási kötele­
zettségén felül maradó készletéből 
„D“ jelű vételi jegy, vagy vásárlási 
engedély ellenében eladott búza (csép- 
Hőgépkcrcsct) 80.— forint.

Ez árakból 78 kg hektólitersúly alatt 
minden teljes fél kg hektoliter súly­
hiány után 100 kg-kúnt 0.30 forintot 
kell levonni.

Minden teljes fél kg hektólitersúly 
többlet után 78 kg hektólitersúly felett 
79 kg-ig bezárólag 100 kg-kénl 0.30 
forintot, 79 hektólitersúly felett 80 kg- 
ig 0.45 forintot, 80 kg hektólitersúly 
felett, 81 kg-ig bezárólag 0.75 forintot 
kell a fenti árakhoz hozzáadni.

Amennyiben a búza 2 százaléknál 
több keveréket (üszköt, idegen magfé­
lét, stb.) tartalmaz, 2 százalék felett 
minden megkezdett 1 százalék őrlésre 
és takarmányozásra alkalmas keverék 
után 100 kg-ként 0.30 forintot, egyéb 
keverék esetén minden 100 kg-ból 1 
kg-ot kell levonni. Rozskeverékesség 
esetén levonásnak csak 3 százalék fe­
lett van helye.

Amennyiben a búza 3 százaléknál 
több csirás szemet tartalmaz, 3 száza­
lék felett minden megkezdett 1 száza­
lék csirás szem után 100 kg-ként 030 
forintot kell levonni.

Rozs. a 71 kg hektóliter iúlyú szok- 
ványminőségü rozs termelői ára 100 
kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás cselén (lásd fent 
„Búza“ résznél a) pont) 54 forint.

b) A nem beszolgáltatás! kötelezett­
ség útján történő értékesítésnél (lásd 
fent „Búza" résznél b) pont) 72.— 
forint.

Ez árakból 71 kg hektólitersúly alatt 
minden teljes fél kg hektólitersúly 
hiány után 100 kg-ként 0.30 forintot 
kell levonni.

Minden teljes fél kg hcktólltcrsúly- 
többlet után 71 kg hektólitersúly fe­
lett, 73 kg-ig bezárólag 100 kg-ként 
0.30 forintot kell a fenti árakhoz hoz­
záadni.

Amennyiben a rozs 2 százaléknál 
több keveréket (üszköt, búzán kívül 
más idegen magfélét, stb.) tartalmaz,
2 százalék felett minden megkezdett 1 
százalék őrlésre és takarmányozásra 
alkalmas keverék után 100 kg-ként 0.30 
forintot, egyéb keverék esetén minden 
100 kg-ból 1 kg-ot kell levonni.

Amennyiben a rozs 3 százaléknál 
több csirás szemet tartalmaz, 3 száza­

lék felett minden megkezdett 1 száza­
lék csirás szem után 100 kg-ként 0.30 
forintot kell levonni.

Kétszeres: A kétszeres legmagasabb 
ára tekintetében a rozsra megállapí­
tott rendelkezések Irányadók.

Árpa. A 65 hektólitersúlyú szok- 
ványminőségü árpa termelői ára 100 
kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent 
a „Búza" résznél a ) pont) 50.— fo­
rint.

b) A nem beszolgáltatás! kötelezett­
ség útján történő értékesítésnél (lásd 
fent „Búza" résznél b) pont) 67.— 
forint.

Ez árakból 65 hektólitersúly alatt 
minden teljes fél kg hektólitersúly hi­
ány után 100 kg-ként 0.30 forintot 
kell levonni.

Minden teljes fél hektolitersúlytöbb­
let után 65 kg hektólitersúly felett, 
67 kg hektoütcrsúlyig bezárólag 100 
kg-ként 0.30 forintot kell az árakhoz 
hozzáadni.

Amennyiben az árpa 2 százaléknál 
több keveréket (üszköt, idegen mag­
félét, stb.) tartalmaz, 2 százalék fe­
lett minden megkezdett 1 százalék őr­
lésre és takarmányozásra alkalmas 
keverék után 100 kg-ként 0.30 forintot, 
egyéb keverék esetén' minden 100 kg- 
ból 1 kg-ot kell levonni.

Amennyiben az árpa 3 százaléknál 
több csirás szemet tartalmaz, 3 száza­
lék felett minden megkezdett 1 szá­
zalék csirás szem után 100 kg-ként 
0.30 forintot kell levonni.

/ab. A 41 kg hektólitersúlyú szok- 
ványminőségü zab termelői ára 100 
kg-ként a következő:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent 
a „Búza résznél a) pont) 50.— forint.

b) A beszolgáltatásra nem köteles 
gazdálkodó által eladott, vagy a be­
szolgáltatásra köteles gazdálkodónak a 
terménybeszolgáltatási kötelezettség 
teljesítése után fennmaradó készletéből 
eladott zab 67.— forint.

E megállapított árakból 41 kg hek­
tolitersúly alatt minden teljes fél hek- 
tólitersúly hiány után' 100 kg-ként 0.30 
forintot kell levonni.

Minden teljes fél kg hektolitersúly­
többlet után 41 kg hektólitersúly fe­
lett, 43 kg hcktolitcrsúlyig bezárólag 
100 kg-ként 0.30 forintot kell az árak­
hoz hozzáadni.

Amennyiben a zab 2 százaléknál 
több keveréket tartalmaz, 2 százalék 
felett minden: megkezdett 1 százalék 
őrlésre és takarmányozásra alkalmas 
keverék után 100 kg-ként 0.30 forin­
tot, egyéb keverék esetén minden 100 
kg-ból 1 kg-ot kell levonni.

Amennyiben a zab 3 százaléknál 
több csirás szemet tartalmaz, 3 száza­
lék felett minden' megkezdett 1 száza­
lék csirás szem után 100 kg-ként 0.30 
forintot kell levonni.

Köles, a rostált, üszökmentes köles 
(fehér, szürke, vörös, vagy japán kö­
les) termelői ára 100 kg-ként a követ­
kező:

a) Beszolgáltatás esetén (lásd fent 
a „Búza" résznél a) pont) 60.— fo­
rint.

b) A nem beszolgáltatás! kötelezett

A Csongrádi Barátság SE vasárnap 
délután 6 órai kezdettel az orosházai 
MTK ellen játszik barátságos mérkő­
zést. Az orosházai csapat rzintén most 
került be az NB II-be és Így Igen szép 
és élvezetes játékra van kilátás. A 
csapatösszeállítást és az előmérkőzést 
a vasárnapi számunkban fogjuk kö­
zölni.

Megkezdődtek az Ifjúsági érem- 
mérkőzések

Piroskaváros X.—MaDISz I. 4:2 (1:1) 
játékvezető: Asztalos. Erős iramú
mérkőzés, amelynek a favorit ja a 
MaDISz volt, mégis az egységesebb 
Piroskaváros győzött. A MaDISz tel­
jesen szív nélkül játszott. Még az 
sem menti a MaDISz-t, hogy a játék­
vezető egy vitatható 11-est adott elle­
nük. Jók: Náfrádi és Deák I., illetve 
Oláh és Kléncr.

Piroskaváros II.— Belváros 9:1 
(3:0), játékvezető: Medgycsi. A Pi­
roskaváros lelépte ellenfelét. A gól- 
arány nagyobb is lehetett volna. Jó:

Bánffy és Vérségi, Illetve Pataki.
MaDISz n.—Tisza ifi 1:1 (1:1).

Játékvezető: Bessenyei. Egyenlő erejűt 
csapatok, Igazságos eredmény. Gól lövő 
Murányi, Illetve Domokos.

(Schiffler)
A labdarúgó vasutas Európa-bajnokság 

eddigi eredményei:
Jugoszlávia—Olaszország 4:0,
Románia—Ausztria 2:1 (1:1), 

Lengyelország—Csehszlovákia 5:3
(2:3),

Bulgária—Ausztria 4:2,
Magyarország—Franciaország. 12:1 

(6:1). Játékvezető: Ruttkay dr. (Cseh­
szlovák.)

A magyar csapat óriási fölénnyel, 
könnyen vette az első akadályt. A ma­
gyar csapat a következő összeállítás­
ban játszott: Horváth - Szántó, Bo- 
zóki - - Selmeczi, Dobos, Kádas — 
Komlósl, Kolláth, B. Nagy, Fejes, Ve­
zér. Gollövők: B. Nagy 6, Kolláth 4, 
Fejes 1, Vezér 1, illetve Carpcntier.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a „Rákosi Kupa“ országos labdarúgó

küzdelmeit
Július 27-én kezdődnek a „Rákosi 

Kupa" küzdelmei. Csongrád vármegyé­
ben a szentesi és szegedi csoport be­
nevezett egyesületei küzdenek az or­
szágos döntőbe jutásért.

A szentesi csoport résztvevői ezldcig 
Szegvár, Mindszent, Nagymágocs, Kis­
telek cgy-cgy, Csongrád, Hódmezővá­
sárhely és Szentes két-két csapattal.

A csoportdöntő, a tervek szerint, 
augusztus 20-án lesz.

A kupaküzdclmckbcn a társadalmi 
sportegyesületeken kívül résztvehetnek 
az üzemek, a különböző szakmák al­

kalmi csapatai, valamint rendőrök, 
diákok, stb. labdarugó csapatai is.

A győztes csapat elnyeri az 500 
gram súlyú ezüst „Rákosi Kupát", 
míg a csapat tagjai sportérnu-ket 
kapna-k. A második és harmadik he­
lyezett csapat tagjai szintén cremdl- 
jazásban részesülnek.

Felhívjuk Szentes összes szakszer­
vezeti labdarugó csapatait, hogy mi­
előbb adják le nevezésüket a Szak- 
szervezeti Titkárságon, ahol bővebb 
felvilágosítást Is nyernek.

HUMOR
Rákosi: Hozom haza a lovakat, 

azduramek.
Gazda: Es hol a szamár?
Rákosi: Melyik ?
Gazda: Amelyik nyáron, a leg­

nagyobb munkaidőben elrendelte a 
lovak sorozását.

*

A rákoshegyi gyilkosnak azt 
mondják a s'ralomíháziban:

— Kissé gyűröttnek látszik.
— Nem baj — feleli — majd 

kilógom magamat.
*

Havlicsek kisfiától megkérdezi 
a háza tanító:

— Tudod-e, miért adta a jó Is­
ten Adámnak Évát?

Hogy legyen, aki felvarrja a 
gombjait.

— Hát ezt honnan veszed ?
— Mert a papám is mindig azt 

mondja, ha egy gombja hiányzik: 
csak azt szeretném tudni, mi a 
fenének van nekem feleségem?

*

Weisz valamikor jóbarátja volt 
Malcsáknak, de a hitierizmus ha-

A PU O MIR D i < T E £, &
FEL K É 11 ,í Ü K 

kedves Olvasóin kút 
és mindazokat, akik hirdetni 
szándékoznak, hogy hirdeté­
seiket a

Főváré ti iliriapiredáÍKUi

Hj Tismvidék kiadó!:' ve Lóéban 
(Bük ügyvéd féle ház)

délután (> óráig leadni szívesked­
jenek.

210 Voltos villanymotort elcserélnék 
150 Voltosért. Szentes, Wcsselényl- 
utca 78. Vass Imre. 217

Két hold ártér eladó. Értekezni le­
het Iskola-utca 3. Forgó László. 215

Jó disznőtrágyút szalmáért elcserél­
nék. Szilaj pékmester, Arany János- 
utca 2.' 214

Pécsi brikettre előjegyzéseket még 
felveszek minden hó elsejéig. Jódul, 
Szt. György-utca 3 szám. 213

I tatomra jutásakor clhidcgültek
ség útján történő értékesítésnél (lásd » egymástól. Hosszú évek után most 
fent „Zab" résznél b) pont) so.— fo- J találkoznak a körúton. Weisz nem 
rint' 1 köszön és tovább akar menni, de
ff/'TflafLsETiü; 'll var-rvi > a: jg. >t híwwtAnasaew

Ha
ELADNI

vagy
VENNI AKAR

ingatlant vagy ingóságot, 
hirdessen lapunkban!

Maicsák megállítja:
— Nézd, Weisz — mondja — 

legyünk újra jóbarátok. Elvégre 
mind a ketten szolgálatosak vol­
tunk. Te munkaszolgálatos, én pe­
dig pártszolgálatos.

Egészséges diófarönköt bármit icn 
mennyiségben vásárol a Hangya Ipar 
R. T. Fűrésztelepe.

Kovács Lajos (rőföskereskedö) féle 
házban, Just Gyula-u. 3b, bútorok és 
egyéb házi dolgok eladók. Megtekint­
hetők egész nap. 214

Félház, sütödével, Losonczi.utca 2 
szám alatt eladó.
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